• ЧТО ЗА СЛОВОМ

достигли

желаемых темпов

Коллектив блюминга № 2, как и другие цехи комби ната, принимал социалистические обязательства к 100-

Бригада № 4, в частности, обязалась к 22 апреля про-

Как обстоят у вас дела на 16 февраля? — с та-ким вопросом обратился наш корреспондент к старше-

му вальцовщику стана 450 Василию Петровичу Сабаспу.

На доске показателей выполнения принятого обя-

зательства против нашей бригады стоит «плюс 197». Мы не лидеры, но и не в хвосте: за нами второе место.

Надо прямо сказать, достигнутое сегодня - не жела емое нами. Возможности улучшить работу есть.

Мне кажется, сегодняшние темпы работ не должны

На руководимом мной участке мы постараемся сде-

лать все, чтобы время на перевалках было сведено до минимума, не допускать простоев стана по нашей вине. В нашей бригаде есть барьер — неудовлетворительная

поставка металла. Он должен быть преодолен, в этсм

утверждаю это потому, что люди, с которыми я сейчас

работаю, - вальцовщик Виктор Оверчук, оператор Ве-

ра Ефимовна Павлова, клеймовщик Николай Спящев, -

при условии нормального обеспечения металлом спра-

гарантия выполнения принятого обязательства,

устраивать всех тех, кто принимал такое ответственное

пока не

Гот что он ответил:

обязательство.

летию со дня рождения В. И. Ленина.

катать сверх плана тысячу тонн металла.

1. Каков вклад на ленинской трудовой вахте?

2. Рабочая смена закончилась. Чем живешь потом?

3. Твои планы на юбилейный год?

Отвечает лаборантка лаборатории службы огнеупоров ЦЗЛ Любовь ТУПИКИНА.

УЖЕ третий год я лаборант - петрограф. Работать начала сразу после окончания школы.

В чем моя работа заключается? Готовлю шлифы для исследования под микроскопом, а это значит хороше проварить образцы в канадском бальзаме, хорошо отшлифовать и отполировать- их. Только при качественной обработке шлифы исследовать. можно Поверхность их должна быть строго ровной. Делаю все для того, чтобы так и было.

Недавно в нашей лаборатории под руководством старшего инженера К. С. Назаровабыли проведены исследования новых муллитокорондовых огнедобавкой упоров с двуокиси циркония. Эти иследования показали, что названные огнеупоры имеют большое преимущество перед теми, которые ранее применялись в подинах нагревательных печей на прокатных станах. Уже намечено провести испытация этих огнеупоров на комбинате.

ИДУ в ДУ в институт Учусь я на втором курсе горного факультета.

У нас в ЦЗЛ около пятидесяти студентоввечерников. Контроль за их успеваемостью--это моя обязанность.

Все это, и особенно учеба, занимает очень много времени, но в кино, которое очень люблю, ходить успеваю.

АМОЕ важное для меня — учеба, разумеется, успешная, Зимнюю сессию, например, я без троек сдала.

Хочу серьезно заняться петрографией. Очень интересная наука. Читать нам лекцию по петрографии будут на старших курсах. Но поскольку это моя работа, то я могу заняться более глубоким изучением эгой науки уже сейчас. Да, собственно, я и начала уже заниматься ею под руководством доцента горно-металлургического института К. А. Лиховец.

------ФОТОЛЕНИНИАНА ------



17. ПРАГА. Дом по Гибернской улице № 7, где проходила VI (Пражская) Всероссийская конференция РСДРП. Январь 1912 года. Слева вверху — комната, где проходили заседания конференции.

- Здорово они там раподумали иногородние жители, узнавшие о том. что сталевары из первого мартеновского цеха Магнитогорского комбината третий раз подряд в течение минувшего года завоевали переходящее лургов. Красное знамя Совета CCCP Министров вцспс.

Коллектив первого мартеновского цеха научился варить сверхплановый металл. Нет необходимоподкреплять мысль цифрами. Они довольно часто появлялись на страницах нашей газеты, и внимательный читатель не мог не заметигь их. Впрочем, вот последние сведения. 1584 тонны сверхплановой стали, выданной коллективом за шестнадцать дней февраля, — показатель внушительный, свидетельствует в пользу высказанного.

Но не только количеством сверхплановой продукции жив коллектив.

да», организованная партийным бюро цеха совместно с коллективом библиотеки левобережного Дворца культуры метал-

ботают, — так, вероятно, теновском состоялась те- одна мысль: негоже за-

Недавно в первом мар- ний, но их цементировала тунов» и уволенных с прогульщиками должна оретическая конференция служенному коллективу ние трудовой дисциплины и целенаправленной И в «Ленин о дисциплине тру- иметь в своих рядах пья- на менее квалифицирыниц, прогульщиков, нару- ванные и менее оплачи шителей техники безопас- ваемые работы, незавиности. Нехорошо, когда в симо от специальности. коллективе есть и такие, На новом месте им не покто «сам чистый, а крап вышать разряд в течение грязный», и такие, кто с года, не выплачивать воз-

предприятий за наруше- стать более решительной

вятся с намеченным.

этой борьбе нужно использовать не только мстоды принуждения, администрирования. Надо воспитывать людей в духе сознательного усвоения норм

морали. Интересным было выступление сталевара Кармановского, который говорил о влиянии быта на поведение труженика. «Дома все хорошо, товарищеская, дружеская обстановка в цехе - тогда и работает человек уверенно, с удовольствием».

социалистической

Сталевар Надеин сказал о том, что необходимо воспитывать в челове ке уважительное отношение к труду.

Начальник цеха Носов отметил в своем выступлении, что еудьба цеха это судьба коллектива, каждого труженика. А поэтому каждый должен беречь честь цеха

СООБЩА О ГЛАВНО

Собравшиеся в красном жаром берется за любое уголке сталевары слушали записанный на пла-стипку голос Ильича, а товарищей, которые рассказывали о том, что узнали они из прочитанных ими произведений Ленина о дисциплине труда Эти выступления дополнялись рассказами о жизни цеха, высказывались мнения о формах и мето: дах борьбы с нарушителями трудовой дисципли-

дело, но выполняет его небрежно, с ленцой, и такие, кто без толку теряе: затем выступления своих минуты рабочего времени, теряет чувство долга, ответственности за порученное дело.

Вскрывая многое из того, чего не видно за цифрами сверхплановой зовать кадры и ориенти-продукции, выступающие ровать трудящихся на чаговорили о необходимости серьезной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, поддерживали ленинградцев, ко-Мнений было столько, торые, в частности, предсколько было выступле- лагают: направлять «ле-

года, отказывать в путевках в санатории и дома отдыха и т. п. В Ленинграде создано управление по использованию трудовых ресурсов. Назначение его — не только в том, чтобы помогать пр. 1приятиям лучене испольиболее подходящую для них работу, но и бороться с дезорганизаторами производства. (Об этом писала газета «Правда» от 8 февраля 1970 года). Борьба с пьяницами и

награждения по итогам

В. КОРЧАК.

В. И. Ленин и создание

В. И. Ленин еще на заре создания партии отлично знал, что рабочий класс, подшимаясь в союзе с крестьянством на революцию, встретит ожесточенное вооруженное сопротивление эксплуататоров, сломить которое можно только военными средствами.

В. И. Ленин творчески развил указания К. Маркса и Ф. Энгельса о военных задачах пролетариата в революции и ее военнои защите и обосновал значение военчых вопросов в классовой борьбе пролетариата, разработал программу пролетарской революции, теорию тактику вооруженного восстания, показал пути революционизирования старой армии и ее слома.

Создавая теорию социали. стической революции, Ленин выдвинул принципиальное положение о защите социалистического Отечества открыл важнейшие закономерности войны и военного

дела в эпоху империализма. Организованные большевиками в годы первой русской революции 1905— 1907 гг. боевые дружины были зародышем Вооруженных Сил пролетариата. Созданные в 1917 году на опыте боевых дружин, отряды Красной гвардии стали ударной

боевой силой партии в Октябрьском вооруженном восстании и первой вооруженной силой диктатуры пролетариата.

Разработанные В. И. Лениным принципы и практический опыт создания, обучения и воспитания ооевых отрядов рабочего класса использовались партией пользовались партиеи в строительстве Вооруженных Сил Советского государства.

Ленинское положение о необходимости вооруженной защиты социалистического Отечества, выдвинутое в 1916 году в статье «Военная программа пролетарской революции», сформулирова-ло общую закономерность революционного перехода от капитализма к социализму.

Пролетариат должен от. бить наступление буржуазии, отразить ее бешеные попыгки вернуть старые порядки. Действие этого закона классовой борьбы распространяется на весь период от капитализма к социализму, он перестает действовать ликвидацией эксплуататорских классов и победой социализма. По мере подавления сопротивления остатков эксллуататорских классов отпадают внутренние условия, вызывающие необходимость в армин у социалистического государства. Однако на международной арене данный закон действует, пока существу риализма.

Ленин предупреждал, что необходимо трезво оценивать силы и возможности противника, помнить, что «капиталистический мир вооружен с ног до головы и выжидает момента, выбирая лучшие стратегические условия, обследуя момент нападения», что Советское государство может в любой момент подвергнуться нашествию со стороны империализ-

История полностью подтвердила этот ленинский вывод. Дважды — в 1918— 1920 и в 1941—1945 годах советскому народу пришлось отстаивать свое социалистическое Отечество от вооруженной агрессии империа-

Опыт первых месяцев существования Советской власти показал необходимость наличия Армии социалистического государства для защиты от внешних и внутренних врагов.

По своему назначению и сущности армия социалистического государства коренным образом отличается от капиталистической армии. Если армия эксплуататорского класса является орудием угнетения и реакции, то с победой революции впервые в истории армия становится защитницей ин-

тересов трудящихся. Армия социалистического государства создавалась как армия, пролетарской диктатуры. Вместе с тем она была глубоко народной по своим делам и назначению, социальному составу, единству интересов рабочего класса и трудового крестьянства. Социальной основой армии являлось неразрывное единство армии и народа. В этом — важнейшие источники ее силы.

Первым законодательным актом, декретировавшим «образование социалистической Красной Армии рабочих и

крестьян, язляется написанная В. И. Лениным «Декларация прав трудящихся и эксплуатируемого народа», которая 3 января 1918 года была принята Всероссийским Исполнительным Комитетом, а 12 января утверждена на 111 Всероссийском съезде Советов. Съезд одобрил также принятый солдатской секцией проект об организации Красной Армии. После того как проект о создании Красной Армии был одобрен широкими массами трудящихся, В. И. Ленин вынес его на утверждение Совнаркома. При обсуждении Владимир Ильич внес ряд принципиальных дополнений и поправок.

15 января 1918 года Совнарком принял исторический Декрет о создании Красной Армии, а 29 января 1918 года Декрет об организации Рабоче-крестьянского Красного Флота на единой основе классового прянципа.

Этот принцип проявился в TOM, 4TO:

во-первых, вся жизнь и деятельность армии подчинялась задачам укрепления